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L'utilisation des ultra-sons a été retenue pour la transmission

des informations nécessaires aux différentes sélections.

SCHNEIDER ; : 4 ?.3,6 KHZ pour-la $flection des programmes.
"Eole" TVCT AN —"?5, 1 KHZ pouf.la sélection des fonctions,

- 37 KHZ vour exécution de 1'ordre donné, ce qui

Trois fréquences ultra-sonores sont utilisées :

présente une sécurité vis-A-vis des fréquences parasites
télécommande é ultrason possibles : cette fréquence est transmise immédiatement aprés
celle avant déterminé une sélection et celle-ci ne pouvant &tre

effectuée aue si la fréquence 37 KHZ est transmise.

Dans chaque groupe de sélection, le programme ou la fonction
choisie est dAétermind par la durée d'émission de la premi&re

.- LA TELECOMMANDE DE L'EOLE - fréquence (23,6 ou 35,3 ).
Cette durée d'émission est au minimum de '{Q_m_s pour programme

RN

ou "+ SON" et eroft de 40 ms % chaque programme ou fonction
suivante, on arrive ainsi & un temps d'émission maximum de la
premiére fréquence qui est de 350 ms pour programme R ou VEILLF.

e tableau ci-dessous donne le détail des temps pour chaque

sélection.
I - BUT
A - Le téléviseur étant en fonctionnement ( mise en marche
2 :'61’11;).3 3 70ms| 110ms| 150ms| '90ms | 230ms|270ms|3'0ms 350ms

par la touche M/ A , du téléviseur ) : émission |
19/ La sélection des programmes de ' 4 8 13,6 KHZ 1 , ) . i ] lf . .
2¢/ La sélection des fonctions linéaires suivantes : Programmes ,

+ ou - volume son

° 35,3 KHZ ) ) )
+ ou - lumiére Fonctions | 750" | —son | +lum -lum | +int.|=-int. [marche| veille
+ ou - intensité couleur. |

3%/ La mise en position VEILLE, ; i " 2 %
Des que le temps d'émission de 1a premidre fréquence est terminé,

1'émetteur transmet du 37 KHZ pendant tout le temps ou une touche
B - Le téléviseur étant en position VEILLE.

de 1'émetteur reste enfoncée.

1%/ La mise eh marche par sélection d'un programme

de1 4 8. Cette deuxiéme fréquence a deux fonctions distinctes :

2° ise en marche par la touche MARCHE de o ) ) o
s . . : 19/ Permettre 1'éxécution de 1'ordre transmis précédemment
1'émetteur, avec sélection préférentielle du

0/ s : 1 . - s s F -
programme 2. 2°/ Dans le cas de sélection d'une fonction linéaire, déterminer
par la durée d'action sur la touche de 1'émetteur,
- 1'augmentation ou la diminution du son, de la lumiére ou
de 1'intensité couleur sachant que la totalité de la plage

© stage technique Schneider 1977 d'action sera parcourue en 5 secondes.
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I - L'EMETTEUR

La tension d'slimentation ( 6v. par 4 piles de 1,5v. ) est
appliquée sur les différents étages de 1'émetteur par les

interrupteurs "A" et "B".

L'interrupteur "A" est couplé avec les poussoirs de sélection

de programme et permet d'obtenir les B.T. 2, 3, 4 et 5.

L'interrupteur "B" est couplé avec les poussoirs de sélection

de fonction et permet d'obtenir les B.T. 1, 3, 4 et 5.
Au repos le contact du relais 5724 est ouvert.

En appuyant sur un des poussoirs de 1'émetteur, la B.T. 3

est appliquée sur T5108, le temps nécessaire A la charge de

C 5182 au travers de R5150 détermine un retard i la conduction
de T 5108, ce retard est de 8ms, temps au bout duquel T5108 est

conducteur, le contact du relais 5'24 est fermé,

‘Ce retard dé 8 ms est nécessaire pour assurer la charge de C5171

aqui va s'effectuer i partir de B.T.5 par R5135, R5136, R5137
et la jonction GK-K de T5101, d&s lors celui-ci est saturé, son
anode est i zéro, T5'02 et T5103 ne peuvent conduire. La GK
de T5101 est A + 0,7v., 1'anode de D5116 est & + 3,3 v.

Lorsque T5108 devient conducteur le contact du relais 5124 se
ferme et met & la masse la cathode de D 5116, 1'anode tombe donc
brutalement & +0,2 v. et par 1'intermédiaire de C 5171 chargé,
cette brusque chute de tension (371) est transmise 3 la GK de

T 5101 dont le potentiel descend donc 2 0,7~ 3,1 =- 2,4 v.

T 5101 se bloque et autorise l’g"cqnduc'tlion d¢ T5102 ou de T5103,
le premier n'étant alimenté par BT2 que si l'int:erru;;teur AN
est enfoncé ( Sélection de programme ) , le second n'étant
alimenté par B.T.1 que si 1'interrupteur "B" est enfoncé

( Sélection de fonction ) .



Dans le premier cas ( T 5102 conducteur ), T 5104 est saturé,
T & »

les cordensateurs C 5176 et C 5175 sont mis en parralele sur

C 5183, 1'oscillateur T 5106 oscille & 33,6 KHZ.

Dans le deuxieme cas ( T 5103 conducteur ), T 5105 est saturé,
les condensateurs C 5180 et_C '5"-79 sont mis en parraléle sur
C 5183, 1'osgillateyr T 5106 oscille & 35,3 KHZ.

L'une ou 1'autre de ces fréquences sera émise tant que T 5101

restera bloqué.

L.e temps de blocage de T 5101 dépend du temps de décharge

de C 5'71 qui va se faire par R 5736, D 5116 la masse (5124),

R 5134, P 5'33 et, en fonction de la sélection désirde, 0,1,2...7
des résistances de 274 K ( 5161 2 5157 ), puis R 5138. Comme
nous 1'avons vu dans le tableau du paragraphe II ce temps est
compris entre 70 et 350 ms,

La'tension de la GK de T 5101 va ainsi passer en un temps plus
ou moins longde - 2,4 vAi + 0,7 v ; ce potentiel étant atteint,

T 5701 se resature déterminant le blocage de T 5102 - T 5104 ou

celuide T 5103 - T 5105.

L'oscillateur T 5106 continue d'osciller mais maintenant 4 37 KHZ
puisque les capacités additives ont été supprimées et continue
d'osciller A& cette fréquence tant qu'une touche est maintenue

enfoncée.

T 5107 amplifie les oscillations et les transmet au transducteur
5125 par le circuit 5123 qui est un autotransformateur permettant
d'obtenir des oscillations d'une centaine de volts d'amplitude

aux bornes du transducteur,
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IV -- LE RECEPTEUR

19)

20)

Constitution

Le récepteur se décompose en plusieurs parties :

a)

une alimentation VEILLE

b) 1le micro-récepteur (transducteur)

c) une unité amplificatrice (U 101)

d) une unité de détection (U 102)

e) un générateur d'impulsions (multivibrateur)

f) un compteur (IC 101)

g) une unité de sélection de groupe (U 103)

h) une unité de réalisation des fonctions lindaires

Etude des éléments constitutifs

iy

L'alimentation VEILLE est destinde & alimenter les

différents sous-ensembles afin de permettre le démarrage

du téléviseur a partir de la position VEILLE.

Un transformateur alimenté par le secteur, lorsque
1l'interrupteur M/A est en position MARCHE, délivre au
secondaire une tension alternative qui, aprés redresse-
ment par un pont BY 164, permet d'obtenir une tension
de 13 Volts grdce a R 3932 et D 3890 pour alimenter

T 3877 et le relais 3896, une tension de 6 Volts par

T 3876 et D 3886, Cette tension de 6 Volts alimente les
unités U 101, U 102, U 103 et IC 101.

L'ensemble : micro-récepteur;-U 101 ‘et U 102 peut étre
considéré comme 1°&1ément fournisséﬁr'd'informations
qui seront interprétées et mises en application par

les autres sous-ensembles.

Ces informations sont représentées par des niveaux
EA PRy

logiques "O" ou "1",

i - +43"
)388f 2:43'
R3932 BD235 D38%
460 T38%6
» + 6"
- - L p3s8s
ALRMENTATION VEILLE
L402
Déoo4
3Tz 24 f—m INVERSEUR INVERSEUR 5
T 7004 TFoos
Déovoy . i
35,3Knz 47 TNVERSEUR . N
T 9003 i
% Dol S, { Dbolo i
. Invicsoun J
33,6knz 13 {_}V\Vv,_u__.?uzg;{::l ;.i 8

Les signaux ultrasonores transmis par 1'émetteur sont
captés par le micro-récepteur puis amplifiés dans
1'unité U 101, ils sont sélectionnés suivant leur fré-
quence par trois circuits accordés respectivement sur
33,6 - 35,3 et 37 KHz et sont disponibles dans 1'ordre,

sur les sorties 5,1 et 7 de U 101.
Ils ont une amplitude de 4 Volts C/C.

L'unité U 102 regoit les signaux de U 101 sur les
entrées : 13 pour le 33,6 KHz, 17 pour le 35,3 KHz
et 11 pour le 37 KHz.

Chaque entrée est suivie d'une détection et d'un
transistor inverseur qui, n'étant pas polarisé, sera
bloqué en 1'absence d'émission d'ou détermination d'un
niveau "1" sur le collecteur. Lorsqu'une émission
détermine la conduction d'une diode de détection, le
transistor inverseur est saturé et son potentiel collec-

teur est au niveau "O".

pDétection et inversion sont assurées par :

D 6002 et T 7002 pour le 33,6 KHz

D 6004 et T 7003 pour le 35,3 KHz

D 6001 et T 7001 pour le 37 KHz

collecteur de T 7002 est

Le niveau présent sur le

disponible sur la sortie 8 de U 102.
collecteyt de T 7003 est

4 de U 102.°

Le niveau présent sur. le

‘disponible sur 14 sortie

Une porte "OU" inversée a deux entrées regoit les

informations des collecteurs de T 7002 et T 7003, étant

suivie d'un transistor inverseur T 7006, le collecteur
(3 » ap

de celui-ci sera & "1" lorsque le collecteur de T 7002

.

OU celui de T 7003 sera a "O".
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Le niveau présent sur le collecteur de T 7006 est dispo-

nible sur la sortie 6 de U 102.

Un transistor inverseur T 7005 est placé aprés T 7001

de telle sorte qu'en l'absence d'émission & 37 KHz,

T 7001 étant blogué, T 7005 est saturéd, son collecteur
est & "O". Inversement, en présence d'émission i 37 KHz,
T 7001 est saturé, T 7005 est bloqué, son collecteur

est au niveau "1".

Le niveau présent sur le collecteur de T 7005 est dispo-

nible sur la sortie 5 de U 102,

Nous pouvons établir une table de vérité réduite fournis-

sant les niveaux des différentes sorties de U 102 :

Pendant une sl

émission & : 4 8 5 6
33,6 KHz 1 (@] o] 1
35,3, KHZ o] 1 0 1
37 KHz 1 1 1 O

Absence

d'émission 1 1 () 0

——— e e e e e e

par T 102 et T 103 ; les constantes de temps de liaison

collecteur - base sont trés différentes de manidre a
e . 4 . ’

obtenir un créneau trés'dissymétrique,
N “p .

La période de relaxation est de 40 ms, la largeur de

1l'impulsion est de 5 ms,

La base de T 102 est réunie par D 155 a la sortie 6 de

U 102 ; tant que cette sortie est au niveau "0O", le
multivibrateur ne peut pas fonctionner, la base de

T 102 étant au niveau masse + 0,7 V par D 155 et

et le retard & la conduction étant augmenté de 0,7 V par

D 154 dans l'émetteur.



. Lorsqu'une émissjon & 33,6 ou 35,3 KHz est regue, la

"“sortig 6 de-U* 102 passe au niveau "1", D 155 est bloquée,

4°)

le multivibrateur peut fonctionner, il délivre alors
‘une impulsion toutes les 40 ms tant que dure l'émission.
La résistance ajustable R 104 permet le réglage de la

période & 40 ms.

Le nombre d’impulsions délivrées dépend du temps
d'émission a 33,6 ou 35,3 KHz, ainsi pour la sélection
du programme 1 ou de la fonction "+ SON", le multivibra-
teur délivre 2 impulsions, il en délivre 3 pour programme
2 ou "-SON" et ceci jusqu'a 9 impulsions pour programme

8 ou "VEILLE", T 104 assure ure bomme mise. en forme des

impulsions.

Le_Circuit Intégré Ic 101 (TCA 810) a pour fonction le
comptage des impulsions fournies par le multivibrateur
et 1l'affichage du niveau "O" sur une sortie correspon-

dante 4 la sélection désirée.

Les impulsions fournies par le multivibrateur sont
appliquées a 1'entrée 15 de IC 101 ; le compteur est
mis en position de comptage par une impulsion appliquée
sur l'entrée 1 ; cette impulsion est obtenue a partir

du changement d'état d'une des sorties 4 ou 8 de U 102
par l'intermédiaire d'une porte “OU" & deux entrées
constituées par D 105 et D 106. Au repos, les sorties

4 et 8 de U 102 sont au niveau "1" (5,3 V environ),

C 106 est chargé a 4,6 V donc D 105 et D 106 sont
bloqudes, 1'entrde 1 de IC 10! est a 1,5 V environ.
Lorsqu;une touche de 1'émetteur est enfoncée, une des
sorties 4 ou 8 de U 102 descend au niveau "O",.déter=~
minant la conduction de D 105 ou D 106 et faisant chuter
brutalement la tension aux bornes de C 106, cette chute
de tension est transmise par C 105 3 l'entrée 1 de IC 101
et assure la mise en position de comptage a partir de la

position 1/

BR)

L'entrée 9 de IC 101 regoit l'information logique
présente sur la sortie 5 de U 102. En absence d'émission
a 37 KHz, le niveau est "O" et permet & IC 101 de compter
dés que la fréquence 37 KHz est transmise le niveau est
& "1" et donne l1'ordre d'affichage du résultat du
comptage., L'affichage du résultat consiste i mettre a

"O" une des sorties : 12, 5, 10, 2, 13, 4, 11 ou 6 de
IC 101 suivant la sélection désirée. Exemple : pour la
sélection du programme "5" ou de la fonction "+ SAT"
la sortie 13 de IC 101 viendra au niveau "O" tant gue

durera l'émission a 37 KHz.

Le_sélecteur de groupe U 103 a pour but de permettre

la différenciation entre une sélection de programme et

une, sélection de fonction.

En effet, nous venons de voir, dans 1'exemple précédent,
gue la sortie 13 de IC 101 pouvait atteindre le niveau
"O" aussi bien pour le choix du programme 5 que pour

celui de la fopction "+ SAT".

11 est donc nécessaire de bloguer les fonctions linéaires,
MARCHE et VEILLE lorsque l'on désire faire une sélection
de programme et inversement, bloguer la sélection des

programmes. pour réaliser une des fonctions lindaires ou

¢ i

MARCHE ou VEILLE. .
% . .y
Cette fonction de blocage est remplie par :
a) T 114 gui interdit la mise en service des
fonctions lindaires lorsqu'il est saturé en

appliquant du + 12 V sur les entrées du IC 115

* .

5) T 109 qui interdit la sélection de programme
lorsqu'il est saturé en appliquant du + 16 V

sur les cathodes des diodes D 107 a D 114.

’



T005 45K Le blocage ou la saturation de T 114 ou T 109 est déter-

3 & __K,' l Ak miné dans U 103 par 1'état d'une bascule réalisée par le
8 .uiot ) ?‘. NAND ()—a - AMAN— i Base TH4 couplage de deux portes NAND a 2 entrées inclues dans
LI | &
—~2 . .4 IC 7003 (FJH 131).
. ; ]
g ¢
3
; Dboo? La définition d'une porte NAND a "N" entrées est :
7 l THook A5K la sortie est au niveau "O" lorsque toutes les entrées
' 4 !JS sont au niveau "1", la sortie est au niveau "1" lors-
NAND tg } Basa T109
24 Y gqu'une des entrées est au niveau "O".
L.udo2
2 39K Déool ‘ 6'81\ Les niveaux de sortie de cette bascule dépendent de 1'état
. NN, * AMA——h AO ]
g‘ VK Mg 4‘6d¢ TCas4 des sorties 4 et 8 de U 102. Donc, deux possibilités se
] T7a02 I___ - présentent :
! ] 2 820 1 = Sélection 4'un programme
\ J L\‘ . ¥ - 3 Y .
§ | & A 43 f P La sortie 8 de U 102 est a "O", la sortie 4
: J ; TAND R est a4 "1", ces deux sorties correspondent aux
| B S0 |
' :<? i——.“v/iZ ? !_h/ L entrdes 3 et 2 de U 103 et aux entrées 1 et 5
3 S | Tbog
P 1 i D6ood ~de .IC 7003, donc de la bascule précitée.
o ! -t £ 4 p
; LI ‘. u R, 8 L'entrée 1 étant a "O", la sortie 3 est au
i ] [y ; - A4 da [C404 niveau "1", ce qui détermine la conduction de
i :
Ao % T 7005 et, par voie de conséquence, la satu-

z
z
=
-
Nt

| 29 " a4 ration de T 114 ce qui permet d'appliquer du
I )
i ' : ‘_f contack + 12 V aux entrées du IC 115 de réglage des
; ; l fogitif min fonctions lindaires et interdire ainsi sa
, mise en service.

6,8K A3 T

e

i
:

r

.
¥v
3
S
{0
Fay
L T

2 - sélection d'une fonction linéaire

: e
i % Tieod ' ) ’ : ,
P ELY A | i la sortie 8 de U 102 est a "1", la sortie 4
i IL wle 39K i i est & "O" donc 1l'entrée 1 de‘la bascule est
! < LI '03 3 "1" et 1"entrée 5 a "O", c¢e qui détermine
; q
{ L le niveau "1" a la sortie 6, la conduction
9 :; = de T 7004, la saturation de T 109 d'ol une
"- H ‘ '
+5,3V <% i tension de + 16 Volts appliquee sur les

1 : cathodes des diodes D 107 & D 114 bloquant

SELECTIUR de GROUPE ST

)‘ ainsi la sélection de prog'ramme au Digimatic.

Sda D402



Dans U 103, nous trouvons également les circuits néces-
saires & la mise en fonctionnement du téléviseur lorsqu'il
est en position VEILLE, soit par une touche de sélection
de programme, soit par la touche MARCHE de 1'émetteur,
&1n51 “que la. m;selén.VEILLE par la commande correspondante
de l'emetteur.

Ces différentes fonctions sont remplies grfce i une

deuxiéme bascule constituée comme la premidre par le

couplage de deux portes NAND et par un transistor T 110

commandé a partir du 37 KHz,
2000 Y A4 da Ud0d
BA22 v
Avant de poursuivre l'explication de ces fonctions, il i
est nécessaire d'étudier les circuits qui permettent de Q
Id '- . - .
placer 1'alimentation générale du téléviseur en position ;7 ﬁ
d'attente (VEILLE) ou en position de fonctionnement. ?‘ +6Y
Un transistor T 2083, c8blé dans l'alimentation, peut TL: :
03 - 4
Z . 3 = L
prendre deux états @ 8 _]'a m' Igﬁ? 'gg'g:g:g“
~ ] | COUPLE AVEC
- blogué : son potentiel collecteur est élevé, L3 dveR w
L
D 2076 conduit, la tension de gachette de 8y g =
-© (8]
. ™~ o«
cathode de T 2006 est positive, T 2006 est y 3680 3876 E
saturé, l'alimentation est bloquée ; e A w:
L3896 1951 3
, R o o 10000 T
- saturé : son potentiel collecteur est nul, Marche —s Relais ouvert| gzx79C13V, P T 3952
. — Veille —» Relais fermé 00 H
D 2076 est bloquée, T 2006 est saturé, 1'ali- - ’ 4 - I

mentation fonctionne. !

Le blocage ou la saturation de T 2083 est déterminé par

la position du relais 3896 dont les contacts sont placés e

TIR TLs ATLs [F?

entre base et émetteur de T 2083,

. relais collé : T 2083 est bloqué, pas d'alimen-

tation

. relais décollé : T 2083 est saturé, 1’alimen~

tation fonctionne



Le relais 3896 est placé dans le collecteur de T 3877,
3 T?OOS_ ASK i ' alimenté par une tension de 13 V issue de 1l'alimentation
8.uier , e T Base T4k de VETLLE.
\ T 3877 peut conduire lorsqu'une tension positive (niveau
x 6 "1") est appliquée au sommet du pont R 3905 - R 3904 ;
BoesD TFools A5K il est bloqué lorsqu'aucune tension (niveau "O") n'est
L ‘ ;Jf appliquée sur le pont. Or, l'un ou l'autre de ces deux
NAND @—g—— Basa T409 cas dépend de 1'état de la deuxiéme bascule de IC 7003
&.LJ!I%?.‘L 5 I 7 et, plus particuliérement, de la sortie 11 de IC 7003.
39K Dbool A 6,8K
ANW— ”_ ANV ﬁ?Ao Cette bascule a un état préférentiel provoqué par R 3009
6de [Chod qui met la sortie 8 au niveau "O", la sortie 11 est donc
'T?OOZ J au niveau "1" correspondant & la position VEILLE,
282 _
P A3 2 Cette bascule est, d'autre part, commandée sur son entrée
390 NAND @— 13 par la sortie 3 de la premidre bascule via D 6003 et
A% i'DGOOIO- T 7002 ou par la sortie 6 de IC 101 pour la position
o D6Eood » VEILLE ; sur son entrée 9, par la sortie 6 de la premiére
o N 8 - bascule via R 3010 et D 6004, par la sortie 11 de IC 101
-——")Ao 24 de IC404 pour la position MARCHE via D 6001 et enfin, par T 110,
NAND @_" ces trois commandes étant réalisées par 1l'intermédiaire
9 4 o A4 de T 7001 (collecteur commun).
4,8K Contact

Fugitif min D'autre part, 1'état "O" de la sortie 11 peut &tre

by

déterminé par un contact fugitif couplé & l'interrupteur

: 6,8k A3 TAde
F ; A AMAA M/A et qui a pour but de mettre la bascule en position
< 33 T7ood telle que le téléviseur soit immédiatement en fonctionne-
- *
¢

ment en enfongant la touche M/A du .téléviseur, donc sans

intervention de la télécommande.

7 .

U403

o

L'ensemble de réglage des fonctions linéaires est

+5,3v. 5‘
; s constitué de IC 115 (ERC 3064), T 111 pour la commande
SELECT{UR da. GROU P‘E E. 'i ¢ du volume SON, T 112 pour la commande du niveau de lumidre
,“ et T 113 pour la commande du niveau de saturation.
§da L4002



43

SookHz

—][—-‘lr GENE.
" [Bomsy) N DIVISEUR SooKuz /
Fo—0 LA
+SON me—t—— ———t
I -! l :
-e:ﬂ : | : [
| A;?l . l .; - ' : 4 :
t "L | COMPAR. | ]
| ) Cc4 | "
I | — |
TR 2 |
| | ! |
-——1——~ L\ | C2 i |
| | | | |
I 4 |l T
. | |
-——T—~J\4ﬁl i ) Ca :

B | R A ) [ |
| 8 | | 8 |
| | |

i cu ; ,
e 1! —— | |
| | ' 416 l

|
M g ] |
RESET . L ; ' cs | |
I ]
ic M = = e
M. i IREGISTRE |
J — | J

+40

ET (4)

ET}U

a2

-y

SoaTif

Y !

BAscuLE
B

| le_428ps

To

Ta T2

P"

- e =

Le principe consiste & obtenir une tension continue
variable en + ou en - appliquée sur le circuit dont
on désire obtenir une variation (SON, LUMIERE, SATURATION).

La variation de tension continue est obtenue par inté-
gration d'un signal rectangulaire de rapport cyclique

variable.

Le rapport cyclique varie en fonction du temps de maintien
de la pression sur la teuche correspondante a la fonction

désirée, donc en fait, en fonction de la durée d'émission

de la fréguence 37 KHz, avec un temps de parcours de la

gamme totale de réglage de l'ordre de 5 secondes.

Pour obtenir le signal rectangulaire de rapport cyclique
variable, il est fait appel & un certain nombre de circuits
logiques dont le synoptique ci=-contre donne une idée
d'assemblage possible et nous permet de donner une
explication de principe.

Un premier compteur, que nous appellerons “compteur=-

N

mémoire” (C.M.),compte des impulsions a 12,5 Hz issues

d'un générateur 500 KHz suivi d'un diviseur.

Nous supposerons que ce C.M. & 64 positions est constitué
de 6 bascules en cascade 3 il suffit d'une impulsion pour
que la bascule 1 change d'état, mais il en faut deux pour
faire changer d'état la bascule 2, quatre pour la bascule
4, etc..., il faut donc 64 impulsions pour que l'ensemble
retrouve son état initial, soié un gemps de _Ei_ = 5,12

5 “ e 12,5 secondes

v s 5
' i S 3
Si nous considérons le circuit "+ ou - SON", le C.M,
compte des impulsions en progression ascendante tant

que l'entrée 7 de IC 115 est au niveau "O", c'est la
fonction "+ SON"; il compte a rehours.llorsque 1'entrée 8
de IC 115 est au niveau "O", c'est la fonction "-SON".

L'entrée 7 est et reste au niveau "O" tant que la touche
"+ SON" de 1'émetteur est tenue enfoncde ; de méme,
1l'entrée 8 est au niveau "O" tant que la touche "-SON"

de 1'émetteur est tenue enfoncée,

Donc, la position d'affichage sur les sorties de chaque
bascule du C.M. dépend du temps pendant lequel 1'entrée 7
ou l'entrée 8 reste au niveau "O". Cette position est
acquise. tant que ne sera pas réalisée une nouvelle

commande,

Un deuxidme compteur & 64 positions, qgue nous nommerons
REGISTRE, est commandé par des impulsions issues directe-
ment du générateur 3 500 KHz et compte sans arrét 3 une
vitesse telle que la position de départ est retrouvée au

bout de 64 =
_500 000

du signal rectangulaire. Donc, toutes les 128 ps. la

128 ys, ce qui détermine la période

position des six sorties du registre se trouvera pendant
un court instant dans la méme position que les six sorties
du C.M. (T 1).
Nous pouvons constamment comparer le niveau de chaque
sortie du C.M. avec le niveau de chaque sortie corres-
pondante du registre, en réalisant six comparateurs dont
la sortie soit au niveau "1" lorsque les deux entrées sont
au méme niveau "O" ou "1", ' ’

i .," ~'.-4
Lorsqu'il y aura &ofncidence exacte ‘entre les six sorties
du registre et les six sorties du C.M., les six compara-
teurs fourniront chacun le niveau "1" qui, appliqué sur
une porte "ET*(1) a six entrées, déterminera le niveau

"1" 3 la sortie de cette porte.

Le changement de niveau de sortie de la porte provoque
alors le changement d'état d'une bascule B (T1).
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Une deuxi®me porte "ET" (2) lit 1'état des sorties du
registre ; lorsque les six sorties sont au niveau "1",
cette porte délivre un niveau "1" (soit tous les 128*}5)
et provoque un nouveau changement d'état de la bascule B

(TO ou T2),.

A la sortie de la bascule B, nous trouvons donc un
signal rectangulaire dont la période T est de 128f;s et
dont le rapport cyclique dépend du temps t1 que met le
registre i se trouver en coincidence avec la position
acquise par le C.M. ; cette derniére position représente
celle de comptage ou de décomptage acquise lorsqu'on

a cessé d'appuyer sur la touche "+ SON" ou "-SON" de

1'émetteur.

Lorsqu'on appuie sur la touche "+ SON" de 1'émetteur,

le rapport t 2 augmente, il diminue lorsqu'on appuie
Tl

sur la touche "-SON".

On abéliqué sur l'entrée 14 de IC 115 une impulsion dite
de "RESET" 3 la mise sous tension du téléviseur ou au
passage VEILLE - MARCHE, afin de placer le C.M. dans une
position correspondante a l'obtention d'un signal rectan-
gulaire de rapport cyclique égale a 1 (t1 = t2), ceci
pour que les trois réglages intéressés soient automa-

tiquement a mi-course.

Cette impulsion de RESET est obtenue par 1'arrivée du

+ 25 Volts issu du + 56 sur la platire T, cette montée
de potentiel est transmise par C 115, l'entrée 14 de

IG 115. D 160 limite 1'impulsion & 42 volts, D 161
empdche 1'apparition d'une impulsion négative a 1'ex-
tinction du téléviseur ou a la mise en veille, par suite

de la disparition du + 25 V (C 115 est chargé).

Les créneaux présents a la sortie 4 de IC 115 sont
intégrés par R 161 et C 111, la tension continue résul-
tante est appliquée a la base de T 111, les variations
sont recueillies sur 1l'émetteur et sont utilisées pour
mq?ifief_lés ééractéristiques de fonctionnement d'un
ampli différentiel (T 3878 - T 3879) et ainsi, faire

varier l'amplitude des signaux B.F.

Sur la sortie 5 de IC 115, les créneaux sont intégrés
par R 162 et C 112, le résultat est appliqué sur la
base de T 112. Les variations de tension au milieu du
pont R 159 - R 160 sont appliquées au circuit de

commande de lumiére a travers R 3910.

Enfin, les créneaux pris sur la sortie 6 de IC 115 sont
intégrés par R 163 et C %13, la tension continue résul-
tante est appliquée sur la base de T 113, les variations
de tension sur 1l'émetteur sont appliguées au circuit de

commande de saturation (collecteur de T 522).



v - FONCTTONHENENE GENERAL 3°) Mise en marche i partir de la position VEILLE par la

Nous allons considérer dans ce paragraphe les différents touche MARCHE de la télécommande

modes de fonctionnement +oce

Une salve de 35,3 KHz est émise pendant 310 ms (1ler

1°) Mise en marche du téléviseur par 1l'interrupteur M/A TEMPS) suivie d'une émission & 37 KHz (2&me TEMPS).
a) Simultanément i 1'enfoncement de l'interrupteur, ler TEMPS :°
un contact fugitif met a la masse la sortie 11 de Dans U 102 : 4 = O mise en position de comptage de
U 103, donc la sortie 11 de IC 7003, l'état des IC 101, 8 = 1, 6 = 1 mise en fonctionnement du multi-
sorties de la bascule correspondante est : 11 = O . v%brateur qui déliy;e‘s impulsions ﬁppliquées Y 15 de
8 B = 1y IE 101°qui compte, 5 = O.

b) T 3877 est bloqué, le relais 3896 est décollé,

s . S iy H 7 =0 1
T 2083 est saturé ce qui libere le fonctionnement BRI IR L 3 e Mk B3 dohe T 7002 £67T 114

de 1'alimentation générale. blogqués, 6 de IC 7003 = 1 donc T 7004 et T 102 satures.

Le téléviseur démarre sur le programme 2 qui est

préférentiel (dans le Digimatic). 2tme TEMPS :
2°) Mise en position VEILLE : Dans U 102 : 4 = 1, 8 = 1, 6 = 0 arrét du multivibrateur,

5 = 1 appliqué sur 9 de IC 101 qui affiche O sur la

Le téléviseur étant en fonctionnement, si 1l'on désire sortie 11 d'ol :

passer sur VEILLE, on utilise la touche correspondante dans U 103 : 8 = O d'ou pour IC 7003 : 9 = O donc 8

de 1'émetteur de télécommande. ; et 12 = 1 comme 13 = 1 (T 7002 conducteur) 11 =0 d'ou
sortie 11 de U 103 = O ce qui détermine la mise en

Une salve de 35,3 KHz est émise pendant 350 ms (ler TEMPS) marche de l'alimentation générale (revoir processus a

suivie d'une émission & 37 KHz (2&me TEMPS). ¥~ 1T =¥

lex_TEMPS :

D 0 AGE § e 0 whee by poEeti: s oo 8 4°) Mise en marche a partir de la position VEILLE.par une

des touches de sélection de programme

IC 101, 8

]

1, 6 = 1, ce dernier niveau détermine la

mise en fonctionnement du multivibrateur qui délivre 9
’ i i % Supposons que nous sélectionnons le programme 4.
impulsions appliquees a 15 de IC 101 qui compte, 5 = O,

Une salve de 33,6 KHZ est émise pendant 190 ms (1ler
* Dans U~103 : 3 de IC 7003 = O donc T 7005 et T 114 bloqués
TEMPS) suivie d'une émission & 37 KHz (2&me TEMPS).
6 de IC 7003 = 1 donc T 7004 et T 109 conducteurs.

1ler TEMPS :

]
3

Dans U 102 : 4 = 1, 8 = O mise en position de comptage

Dans U 102 : 4 =1, 8 =1, 6 = 0 d'ou arrét du multi- :

: - de IC 101, 6 = 1 mise en fonctionnement du multivibra-

vibrateur ; 5 = 1 appliqué sur 9 de IC 101 qui affiche
" £ i délivre 5 impulsions appliquées sur 15 de IC

O sur sa sortie 6 d'ou : eur qui 4 PRI : .,

101 i compte, 5 = O.

dans U 103 : 10 = 0, 13 de IC 7003 = O d'ol 11 = 1, |

ce qui correspond i la mise en position arrét de 1l'ali-

) 5 g Dans U 103 : pour IC 7003, 3 = 1 d'ou T 7005 et T 114
mentation car T 3877 se sature, le relais 3896 colle,
' . saturés et blocage des entrées de IC 115 r D 6003

T 2083 se bloque ce qui provogue 1'arrét de 1'alimen- 3 - P
s Tt oy 13 = 1 mais, comme 8 et 12 = 0, 11 = 1, *

»

tation. o
6 =0douT 7004 et T 109 bloqués.
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2éme TEMPS :
Dans U 102 : 4 =1, 8 =1, 6 = 0 arrét du multivi-
brateur, 5 = 1 appliqué sur 9 de IC 101 qui affiche

O sur la sortie 2 d'ol sélection du programme 4 par

D 110 et le Digimatic, T 110 se sature aprés la charge
de C 104 par R 141, d'ol :

dans U 103 ::13 = O et dans IC 7003, 9 = O d‘ou

8 et 12 = 1, donc 12 et 13 = 1 et 11 = 0 démarrage
de l'alimentation et fonctionnement du téléviseur en

programme 4.

Réalisation d'une fonction lindaire

Supposons que nous voulions augmenter la lumieére,

En appuyant sur la touche correspondante de 1'émetteur,
celui-ci émet une salve i 35,3 KHz pendant 150 ms

(ler TEMPS) suivie d'une émission a 37 KHz qui durera
tant gue sera maintenue la pression sur la touche

(2&me TEMPS).

Dans U 102 : 4 = O mise en position de comptage de
ICc 101, 8 = 1, 6 = 1 mise en fonctiomnement du multivi=-
brateur qui délivre 4 impulsions appligquées sur 15 de

IC 101 qui compte, 5 = O,

Dans U 103 : pour IC 7003, 3 = 0 donc T 7005 et T 114
blogqués, 6 = 1 donc T 7004 et T_ 109 saturés d'ou impos-
sibilité d'un changement d¢: programme.

L . S

23me TEMPS

.

Dans U 102 : 4 et 8 = 1, 6 = 0 arrét du multivibrateur
5 = 1 appliqué sur 9 de IC 101 qui affiche O sur 1la
sortie 10, ce niveau est transmis ¥ 9 de ‘EC 115 et se
maintient tant que la pression est exercée sur la

touche de 1'émetteur.

Nous avons vu précédemment (IV - B - 6) gque lorsqu'une

-

entrée de IC 115 était amenée au niveau "O", la sortie
correspondante fournissait un signal rectangulaire de
rapport cyclique variable ; l'entrée 9 étant mise a
"0", c'est la sortie 5 qui va délivrer ce signal
rectangulaire dont le rapport t 2 va croftre augmentant
i . o= & . 1:' 1
o B Y
e
ainsi la tension intégrée et finalement la tension de
1'émetteur de T 112, Cette variation croissante est.
enfin appliquée sur le circuit du clamp lumiére par

R 3910.

- SECURITES DE FONCTIONNEMENT

Nous avons vu dans 1'étude du sélecteur de groupe U 103

(IV = B = 5) que la deuxiéme bagcule assurant, par la sortie
11, les fonctions VEILLE ou MARCHE, possédait une position
préférentielle déterminée par R 3009 sur la sortie 8, soit

8 = 0et 11 =1, ce qui correspond a la position VEILLE,

La raison de cet état préférentiel est justifide par la
possibilité d'une coupure de l'alimentation secteur par le

réseau.

Lors du rétablissement de la tension secteur, la sortie 8
sera obligatoirement au niveau "O" par R 3009, ce qui déter-
minera le niveau "1" sur la sortie 11 et la remise en service
du téléviseur en position VEILLE. Il faut donc utiliser la
télécommande pour remettre le téléviseur en fonction MARCHE
soit par une touche de sélection de programme, soit par la

touche MARCHE.

Une deuxiéme sécurité consiste i retarder la conduction de

T 110 par R 141 et C 104, en effet, le téléviseur étant en
position veille, si une émission parasite bréve a 37 KHz se
produisait, la mise en oonduction immédiate de T 110 pourrait
provoquer le démarrage du téléviseur ; en introduisant une
constante de temps 2 la mise en conduction de T 110, cet

inconvénient est éliminé.
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